

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Павловой Н.И. на тему
«Современные методы управления и оценки инновационной
активности хозяйственных систем различного уровня», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)

Актуальность выбранного направления исследования подтверждается тем, что в настоящее время отсутствует единая методическая регламентация процессов управления инновациями, что затрудняет реализацию государственной стратегии инновационного развития. Поиск адекватных схем управления инновационными факторами в российской экономике осуществляется посредством перебора и апробации возможных вариантов, сопровождается неизбежными ошибками в выборе инструментов управления.

Исследование Павловой Н.И. посвящено решению своевременных задач, связанных с развитием новых методик, моделей и механизмов управления и оценки инновационной активности хозяйственных систем различного уровня.

Судя по содержанию автореферата, цель диссертационной работы достигнута путем постановки и решения соответствующих задач. Соискателем получены научные результаты, имеющие новизну и практическую значимость.

Автором обоснована необходимость формирования концепции управления инновациями на основе факторов экономического роста. Выявлены составные элементы механизма управления инновациями, среди которых названы: институты инновационной деятельности, инфраструктурное и ресурсное обеспечение инновационной деятельности. В своем исследовании Павлова Н.И. доказывает, что инновации качественно обновляют производимую продукцию и значимым образом влияют на общий экономический эффект.

Базируясь на положении о необходимости учета в управлении инновациями параметров экономического роста, диссертант предложил неординарный подход к формированию современной системы управления инновационной активностью в регионе. В отличие от существующих, разработанный подход базируется на анализе инновационной активности хозяйственной системы с учетом фактора интенсивности инновационной деятельности, а также анализе интенсивности роста добавленной стоимости системы.

Вместе с тем, нами выделено замечание рекомендательного характера. В автореферате следовало более детально описать содержание каждого элемента предлагаемой системы управления инновационной активностью, приведенной на рисунке 3 (с. 15 автореферата). Не совсем понятно, например, каким образом происходит интерпретация оценки инновационной активности, являющаяся элементом первого этапа предложенной системы.

Отмеченное замечание не снижает научной ценности исследования. Научная работа Павловой Н.И. заслуживает положительной оценки.

На основании всего вышесказанного можно сделать вывод, что диссертационная работа Павловой Н.И. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), а Павлова Наталия Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Заведующий кафедрой «Макроэкономическое регулирование»
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при Правительстве
Российской Федерации»
доктор экономических наук по специальности
08.00.05-Экономика и управление
народным хозяйством,
профессор



Сергей Владимирович Шманёв

Подпись



125993, г. Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, д.49
Тел., 8(499)943-98-55, e-mail: academy@fa.ru



ЗАПЯЯЮ

Заведующий кафедрой
Ученого совета
Финансового университета

СОВЕТ

Д.А. Смирнов

2015 г.